Nombre y apellidos:

1. El futuro telescopio espacial James Webb (colaboracion NASA / ESA) de 6500 kg de masa, se lanzara
a finales del afio 2021 hasta una orbita terrestre alta o High Earth Orbit (HEO) con un periodo orbital
de 115,27 dias terrestres. Datos: g, = 9,81 mls?, Ry = 6370 km. Calcula:

a) Elradio orbital del telescopio en torno a la Tierra. (1,75 pt.)
(Justifica la formula que utilices).

b) La velocidad orbital del telescopio a esa distancia. (0,75 pt.)

c) El peso del telescopio en esa 6rbita. (1 pt.)

2. El satélite mayor de Saturno, Titan, describe una érbita a su alrededor de radio
medio r = 1,222 - 10° km enun periodo de 15,495 dias terrestres.

a) Utilizando los datos de Titan, calcula la masa de Saturno. (2 pt.)
Demuestra la férmula que has utilizado.
Dato: G = 6,67 - 1071 N - m?/kg?

b) Halla el periodo de Encélado, otro satélite de Saturno, con un
radio medio orbital de 238.000 km . (1,5 pt.)

3. CUESTION Justificada: El cometa Halley se mueve en una orbita eliptica alrededor del Sol siendo el
afelio el punto mas alejado de la 6rbita y el perihelio el punto mas cercano. Justifica cual de las
siguientes afirmaciones es correcta: (1 pt.)

a) La velocidad orbital del cometa es mayor en el afelio que en el perihelio.
b) La velocidad orbital del cometa es mayor en el perihelio que en el afelio.

c) Lavelocidad orbital del cometa es constante porque el radio orbital medio es constante.

4. CUESTION Justificada: Si gy es la intensidad de campo gravitatorio en la superficie marciana,
determina, en funcion del radio de Marte R,,, la altura & sobre la superficie marciana a la cual la
intensidad del campo gravitatorio es la tercera parte, es decir, g0/3 . = (2pt)

a)h=<\/§+1>-RM b) h =1/3-Ry, c)h=<\/§—1>-RM




El futuro telescopio espacial James Webb (colaboracion NASA / ESA) de 6500 kg de masa, se lanzara
a finales del afio 2021 hasta una orbita terrestre alta o High Earth Orbit (HEO) con un periodo orbital

de 115,27 dias terrestres. Datos: g, = 9,81 m/s?, Ry = 6370 km. Calcula:

a) El radio orbital del telescopio en torno a la Tierra. (1,75 pt.)
(Justifica la formula que utilices).
b) La velocidad orbital del telescopio a esa distancia. (0,75 pt.)
c) El peso del telescopio en esa orbita. (1 pt.)
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2. El satélite mayor de Saturno, Titan, describe una 6rbita a su alrededor de radio
medio 7 = 1,222 - 10 km en un periodo de 15,495 dias terrestres.

a) Utilizando los datos de Titan, calcula la masa de Saturno. (2 pt.)
Demuestra la formula que has utilizado.
Dato: G = 6,67 - 10"!1 N - mZ/kg2

b) Halla el periodo de Encélado, otro satélite de Saturno, con un
radio medio orbital de 238.000 km . (1,5 pt.)
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3. CUESTION Justificada: El cometa Halley se mueve en una orbita eliptica alrededor del Sol siendo el

afelio el punto mas alejado de la oOrbita y el perihelio el punto mas cercano. Justifica cuél de las
siguientes afirmaciones es correcta: (1 pt)

a) La velocidad orbital del cometa es mayor en el afelio que en el perihelio.
b) La velocidad orbital del cometa es mayor en el perihelio que en el afelio.

c) La velocidad orbital del cometa es constante porque el radio orbital medio es constante.
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4. CUESTION Justificada: Si gy es la intensidad de campo gravitatorio en la superficie marciana,
determina, en funcion del radio de Marte RM, la altura i sobre la superficie marciana a la cual la
intensidad del campo gravitatorio es la tercera parte, es decir, g,/3 . (2 pt)

a)h=<\/§+1)-RM b) h =1/3 Ry, c)h:(\/§—1>-RM
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